

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2023年10月

22

星期日

癸卯年九月初八

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN 61-0015

邮发代号51-7

复字第8513期

今日4版

全国三季度跨省异地就医直接结算超过3600万人次

新华社北京10月21日电 国家医保局日前发布的数据显示,2023年三季度跨省异地就医直接结算运行基本平稳,跨省异地就医直接结算3644.88万人次,减少个人垫付413.89亿元,分别较二季度增长27.71%和5.02%。

其中,住院费用跨省直接结算规模进一步增长。截至2023年三季度末,全国住院费用跨省联网定点医疗机构达7.82万家,较二季度末增加0.38万家。2023年三季度住院费用跨省直接结算312.42万人次,减少个人垫付362.01亿元,分别较二季度增长10.56%和2.17%。

在门诊费用跨省直接结算方面,截至2023

年三季度末,全国普通门诊费用跨省联网定点医疗机构数量为17.53万家,门诊慢特病相关治疗费用跨省联网定点医疗机构数量为5万家,跨省联网定点零售药店数量为31.24万家,分别较二季度末增长16.02%、29.2%和11.97%。

2023年三季度,全国门诊费用跨省直接结算3332.46万人次。其中,全国普通门诊费用跨省直接结算2471.12万人次,较二季度增长30.97%;全国门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算100.3万人次,较二季度增长68.12%;全国跨省联网定点零售药店直接结算761.04万人次,较二季度增长21.74%。

习近平致信祝贺欧美同学会成立110周年强调 为党和国家事业发展广聚天下英才广集创造伟力

王沪宁出席庆祝大会并讲话

新华社北京10月21日电 在欧美同学会成立110周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央向欧美同学会(中国留学人员联谊会)表示热烈祝贺,向广大留学人员和留学人员工作者致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,欧美同学会是党领导下的具有群众性、高知性、统战性人民团体,成立110年来始终高举留学报国旗帜,为团结广大留学人员报效祖国、服务人民作出积极贡献。

习近平强调,新征程上,欧美同学会要增强政治性、先进性、群众性,继续发挥留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军作用,强化思想引领和组织建设,为党和国家

事业发展广聚天下英才、广集创造伟力。希望广大留学人员弘扬留学报国传统,爱国为民,自信自强,开拓奋进,开放包容,投身创新创业创造时代洪流,助力中外文明交流互鉴,在推进强国建设、民族复兴伟业中书写人生华章。

欧美同学会成立110周年庆祝大会21日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,习近平总书记专门向欧美同学会成立110周年致贺信,充分肯定了欧美同学会作出的积极贡献,深刻阐明了欧美同学会的使命任务,对广大留学人员提出殷切期望,为做好新时代留学人员工作提供了根本遵循。我们要深入学习领会,抓好贯彻落实。

王沪宁表示,新时代是呼唤人才也造就人才

的伟大时代,希望广大留学人员牢记习近平总书记嘱托,弘扬留学报国传统,在求学世界、圆梦中华的征程上书写人生华章。要牢记爱国为民,自觉把爱国之情、报国之志融入祖国改革发展的事业中,融入人民创造历史的奋斗中,以满腔爱国热情报效祖国、服务人民。要牢记自信自强,自立自强的志气、硬碰硬的骨气、长独立自主的底气,以坚定信心信念激发前进动力。要牢记开拓奋进,以敢于超越前人、敢于引领时代、敢于创造世界奇迹的豪情壮志奋勇争先,以更加顽强奋斗担当民族复兴大任。要牢记开放包容,当好促进中外友好交流的桥梁纽带,以内引外联优势积极促进对外交流交往。欧美同学会要坚持党的全面领导,增强

政治性、先进性、群众性,发挥留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军作用,更好把广大留学人员团结在党的周围。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。全国人大常委会副秘书长、欧美同学会会长丁仲礼作报告。

中国人民对外友好协会党组书记、会长杨万明代表人民团体致贺词,欧美同学会副会长、中国科学技术大学常务副校长潘建伟代表留学人员发言。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志,各民主党派中央负责人,部分驻华使馆外交官,欧美同学会各级各类组织负责人,海内外留学人员代表等参加大会。

学思想 强党性 重实践 建新功

对未啃掉的硬骨头要紧盯不放

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在省以下各级机关及其直属单位和其他基层党组织开展。根据党中央要求,在第二批主题教育中要注重解决实际问题,特别是对还未啃掉的硬骨头和尚未解决的难点问题,要紧盯不放,持续深化靶向治疗,坚持一抓到底,不解决不罢休。

对未啃掉的硬骨头要紧盯不放,这是以习近平同志为核心的党中央一以贯之的倡导力行的工作作风。至今未能啃掉的硬骨头,就其本质而言,是改革进入深水区和浮现出来的制约高质量发展的体制机制障碍。“犯其至难而图其至远”,只有对硬骨头紧盯不放、一抓到底,才能扫除高质量发展的“拦路虎”,扫清这些体制机制障碍。

扫清障碍,事在人为。未啃掉的硬骨头往往就是老百姓急难愁盼的老大难问题,事关群众切身利益。人民群众不满意,是评判主题教育成效的根本标准。各级领导干部要践行好“民之所忧,我必念之,民之所盼,我必行之”的要求。只有对硬骨头紧盯不放、一抓到底,才能践行党的群众路线,让人民群众得到真正实惠。

紧盯不放,最考验政绩观和全局观。毋庸讳言,硬骨头往往自带“冰冻三尺非一日之寒”的属性,和历史遗留问题交叉叠加。对此,职能部门和领导干部要树立“新官要理旧账、新官善理旧账”的正确理念,牢固树立正确的政绩观,把盯硬骨头、啃硬骨头作为打基础、利长远、出实招、创实绩的工作来做。

紧盯不放,最体现干事创业的水平。职能部门和领导干部要大兴调查研究,把“深、实、细、准、效”五字诀学好用好,问需于民,问计于民,运用习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法进行剖析,从而形成破解难题的立场上,不但要消除顽瘴痼疾,还要建立机制防止旧病复发。

紧盯不放,最需要形成解决问题的合力。有的硬骨头属于“表现在基层,根子在上面”的问题,这就需要上下级部门上下联动,处理好顶层设计与实践探索的关系。还有的硬骨头属于“一果多因”,就需要相关部门横向联动,各司其职,互为补充。只有直面问题,齐抓共管,才能一抓到底,解决问题。

学思想、强党性、重实践、建新功,这是主题教育的总要求,而未啃掉的硬骨头就是摆在各地各部门和领导干部面前的一张试卷。“志不求易者成,事不避难者进”,各地各部门和领导干部要充分认识到啃硬骨头的重要性和艰巨性,认真答卷,让干部受教育,让群众得实惠。(冯源)



10月21日,首届全国职工木作技艺技能大赛暨“考工杯”手工木工及家具设计大赛在京举行。新华社记者 金良快 摄

编辑:郭雪婷 美编:张瑜 校对:白艳红

学习贯彻中国工会十八大精神



10月19日,在宝鸡钢管公司西安专用管分公司管加工一分厂彭建军创新工作室,中国工会十八大代表、一分厂维修班班长彭建军(中)为职工传达大会精神,并围绕技术创新等内容与工友分享心得体会。

本报记者 鲜康 摄

新华社北京10月20日电 商务部20日发布数据显示,今年1至9月,全国新设立外商投资企业37814家,同比增长32.4%;实际使用外资金额9199.7亿元,同比下降8.4%。

商务部外资司负责人表示,当前,世界经济复苏乏力,通胀加剧,需求不足,全球跨国直接投资持续低迷。联合国贸发会议发布的《2023年世界投资报告》称,2022年全球外国直接投资下降12%,今年仍面临较大下行压力。2022年1至9月,我国实际使用外资规模突破了1万亿元,达到10037.6亿元,为历史同期最高水平。在去年同期基数较高的情况下,今年1至9月引资规模有所下降,但仍处于历史高位。此外,外商投资特别是绿地投资会有一个较长的过程,从项目洽谈签约、设立企业、建设、投产有时甚至持续数年,

其间外资一般按项目建设进度陆续到资,因此每年吸引外资数据都会有所波动。

当天发布的数据还显示,从行业看,制造业实际使用外资金额2624.1亿元,同比增长2.4%,其中高技术制造业实际使用外资同比增长12.8%。医疗器械设备及仪器仪表制造业、电子及通信设备制造业同比增长分别增长37.1%、21.5%。服务业实际使

前三季度我国吸收外资9199.7亿元

用外资金额6302.3亿元,同比下降15.0%。建筑业、研发与设计服务领域实际使用外资金额分别增长46.3%和10.2%。从来源地看,法国、英国、加拿大、瑞士、荷兰实际对华投资同比分别增长121.7%、116.9%、109.2%、76.9%、32.6%(含通过自由港投资数据)。

这位负责人说,今年我国吸引外资依

然不乏亮点:一是新设外资企业数增长较快,显示外资来华势头不减,跨国公司仍看好在华投资前景。二是引资结构不断优化。三是部分发达经济体对华投资力度加大。

“总的看,中国吸引外资长期向好的趋势并未改变。”这位负责人表示,将推动进一步压缩外资准入负面清单,深入推进自由

贸易试验区和自由贸易港改革开放先行先试,不断深化国家服务业扩大开

放综合试点示范,稳步扩大制度型开放;持续打造“投资中国”品牌,加强与外资企业的沟通交流,不断优化外资促进和服务;落实好《国务院关于进一步优化外商投资环境加大吸引外商投资力度的意见》,确保各项政策措施执行到位,持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,让中国始终成为跨国投资的热土。

“驰骋新征程”陕西国防系统职工马拉松赛昨日开跑

本报讯(费莹)10月21日上午,2023“驰骋新征程”陕西国防系统职工马拉松在西安大明宫国家遗址公园丹凤门鸣枪开跑。比赛共设置5公里、12公里男女两组四个项目,陕西国防工会系统65家单位的2200余名职工参加。省总工会副主席、党组成员高莉出席起跑仪式并讲话。

高莉指出,两千多人的参与规模充分表明,符合时代发展、满足职工需求、健康向上的职工文化活动对职工具有很大的吸引力。希望各级工会组织积极践行“健康文明、昂扬向上、全员参与”的职工文化要求,继续发扬陕西国防工会系统职工文化建设的传统优势,开拓创新、锐意进取,开展更多主题鲜明、内涵深刻、职工喜闻乐见的文体活动,凝聚广大职工奋进力量,激发广大职工奋斗热情,为推动国防现代化建设和奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章作出新的更大贡献。

终南山下秋风起 又到一年丰收季

微风伴着稻香徐来,虫鸣和着蛙声远去……如画般美丽的终南山脚下,泛黄的连片稻田里,处处可见农民忙碌收获的景象。为记录一年中最重要的丰收时刻,记者近日来到农耕传统悠久的陕西省西安市长安区王莽街办刘秀村。

站在村庄路边,放眼望去,块块田地里:农户们有的挥动镰刀埋头收割,有的双手握紧稻谷用力甩打,有的麻利地将粮食装进背篋……在已经完成收获的一块田边,记者与粮农夏明攀谈了起来。

从古至今,关中地区普遍以小麦种植为主,但得益于终南山北麓峪口丰富的水资源,长安区王莽、王曲、深镇、杜曲、五台等街道,便在水稻种植上留下了印记。

“小时候,米粒连粘、米香扑鼻的桂花球大米饭,是我们的最爱。但从20世纪末开始,由于水利条件和产业结构调整等原因,长安区水稻种植面积越来越少。最近几年,随着乡村振兴持续推进,通过修复生态水田,在国家粮食种植政策扶持下,我们这些老粮农又拾起了落下许久的手艺,回归了种稻本行。”夏明省说。

今年夏明省家的50多亩水田,全部种植的是品相好、口感佳的桂花球米。“从谷雨时节的育秧到插秧、间苗,前前后后5个多月,我们全家人像爱护眼睛一样守护着这片稻田:为了保留水稻的原生口味与品质,在农技专家指导下,这片稻田尝试了稻虾、稻蛙综合种养,小龙虾、牛蛙以稻田里的微生物和害虫

为主食;它们在田里的游弋又疏松了土层,增强了土壤的透气性和透水性;它们的排泄物为水稻成长提供了充足养分。丰收时的小龙虾和牛蛙,又是一笔不小的收益。”

掐着指头算起种稻的收益,夏明省说,整个种植过程不使用化肥、农药,这片生态、绿色、无公害的绿色稻田,产量比较理想:800多斤的亩产和牛蛙、小龙虾,每亩稻田纯收入2000多元。

西安市长安区农业农村局局长王俊鹏说,为应对近期连续降雨对秋收带来的影响,长安区通过调运烘干设施,协调晾晒场地等举措,确保应收尽收、应烘尽烘。“正逢全区稻谷、玉米全面收获,在国家电网西安供电公司及时、稳定的用电保障下,长安区的粮食

收获、烘干正加快速度。确保粮食归仓是我们目前最重要的任务。”

统计数字显示,今年长安区应收获秋粮17.2万亩,目前已基本完成;应播小麦等夏粮25.33万亩,已播19.7万亩。今年当地玉米平均亩产461.5公斤,总产7.93万吨;水稻平均亩产400公斤,总产600吨;小麦、玉米、水稻等粮食全年总产完成16.83万吨,完成率达118%。

西安市长安区副区长吴海军说,依托得天独厚的自然环境优势,在乡村振兴中,长安区从恢复生态水田入手,于山水之间寻觅新的出路。“在加大水田基础设施投入的基础上,长安区出台了水田种植相关扶持政策,发展以种植‘桂花球米’为基础的生态农业,乡村振兴有了实实在在的抓手。”新华社记者 刘彤

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com